

今年“另类诺贝尔奖”揭晓

获奖的新奇搞怪创意包括用“伟哥”帮老鼠倒时差、从牛粪中提取香精、“同性恋炸弹”……

美国哈佛大学桑德斯剧院当地时间10月4日晚座无虚席，2007年度“另类诺贝尔奖”(Ig Nobel Prize/Ig Nobel Prize)颁奖典礼在此举行。用“伟哥”帮老鼠倒时差、从牛粪中提取香精、“同性恋炸弹”……各种新奇搞怪的“科学创意”让众人捧腹的同时，也使人领略到创造性思维之乐趣。

“伟哥”新用：帮老鼠倒时差

另类诺贝尔奖由幽默科技术杂志《不可能的研究纪录》评出，专门奖励创意独特的“另类”研究成果。自1999年设立以来，今年已是第9次颁奖。

阿根廷基尔梅斯国立大学研究小组的获奖研究是一项老鼠时差试验。研究人员利用不同时间开关灯使老鼠

产生时差，然后给它们服用抗阳痿药物“万艾可”(俗称“伟哥”)。结果发现，老鼠服用“万艾可”后，适应6小时时差所需时间减少了50%。

另一项获奖研究是去年发表在《英国医学杂志》上的“吞剑及其副作用”报告。这是世界首次关于吞剑的详

细研究。世界仅存的吞剑表演者之一、来自美国田纳西州的报告合著者丹·迈尔说，吞剑会造成喉咙损伤、食道穿孔等。“吞剑损伤多发生在已受过伤后继续表演，或同时吞多把剑的情况下。”迈尔说。他本人就在2005年一次吞多把剑表演后，整整一个月仅能进流食。

“无底碗”：多喝73%的汤却没觉得更饱

本届另类诺贝尔奖“营养奖”颁发给了美国康奈尔大学消费者行为和应用经济学教授布赖恩·万辛克。他用一个“无底碗”证明，人会被眼睛所见蒙蔽，从而喝下比平时更多的汤。

万辛克让研究对象用一种特制碗喝汤。这种碗装有导管，可以在研究对象喝汤时，慢慢注入更多的汤而不

被察觉。“我们发现，用这种碗喝汤的人，比正常情况下多喝73%的汤，却没觉得更饱。”万辛克说。

美国哈佛大学应用数学教授L·马哈德万和智利圣地亚哥大学教授恩里克·塞尔达·比利亚夫兰卡通过研究床单褶皱，得出一项“皱床单公式”，也获得了本届另类诺贝尔奖桂冠。他们认

为，类似床单褶皱的现象也出现在自然界、人类和动物的皮肤等方面，而这些都可以通过一个非常简单的公式得出”，这说明科学也可以很有趣”。

其他获奖者包括一名从牛粪中提取出香草味香精的日本医学专家，以及一个发明“蝙蝠侠”式擒贼网的中国台湾人。



世界仅存的吞剑表演者之一、来自美国田纳西州的丹·迈尔是“吞剑及其副作用”报告合著者。

“同性恋炸弹”：让敌方士兵互生爱慕之情而丧失斗志

另类诺贝尔奖颁奖仪式上，每位得奖人发言时间仅有短短一分钟，其间还要冒着被一个小姑娘打断的危险——这是另类诺贝尔奖的传统项目，“演讲时间到”由一名8岁小姑娘宣布，不过她宣布的方式是不断大喊：“停，我听烦了。”

本届10名得奖者中，有7

人到场领奖，而颁奖者可是“正宗”的诺贝尔奖得主。

缺席者的理由各有不同。有的是得奖人未能联系到，而作为得奖者之一的美国空军也不派人来领奖，被另类诺贝尔奖创始人、《不可能的研究纪录》杂志编辑马克·亚伯拉罕批评为“落后保守”。

美国空军此次获得了另类诺贝尔“和平奖”，原因是空军研究人员提议开发一种“同性恋炸弹”。这种炸弹能让被击中的敌方士兵互相产生爱慕之情，从而丧失战斗意志。

“哪个头脑正常的人会拒绝这样的事呢？”亚伯拉罕很奇怪。据新华社特稿

帕金森老人求医5年后 ——手不抖身不僵了

家住郑州二七区的李阿姨今年50多岁，患帕金森5年。2000年初手不自主地颤抖，后来手抖次数和幅度逐渐加剧，吃饭拿不稳碗筷，饭菜撒的到处都是。服药后便秘、头昏、记忆减退。有一次正在商场给爱人挑衣服，手不停地抖起来，周围的人看我跟看怪物似的，真想找个地缝钻进去……近两年病情加重较快，全身僵硬，行动迟缓，夜里翻不了身，保持一个姿势到天亮……这种折磨

是常人无法想象的。年初在《中华现代临床医学杂志》上看到：加拿大脑科技成果，联合使用神经生长因子(NGF)和神经节苷脂(GM)，修复受损多巴胺神经，明显改善帕金森抖动、僵直等。又详细咨询了专家：帕金森是多巴胺神经受损所致，攻克帕金森必须从修复受损神经入手。更增加了我的信心。

联合使用NGF和GM6个月：抖动、僵直感明显减轻，自己能拿筷子

吃饭，再也不像以前撒的一桌都是，可以自己翻身。让我最高兴的是：上街不用担心再出“洋相”了……

据悉，河南健脑堂采用加拿大脑科技成果，配合功能理疗，心理疏导，让众多帕金森患者告别手抖身僵。近日，河南健脑堂特邀国内知名脑病专家针对“抖动、僵直，开关、剂末现象”制订个性化康复方案，并赠送价值38元的理疗2次。专家预约热线：0371-67715057 刘云

“鼻咽炎筛查、半价治疗”延期一周

“十一”长假期间，中国健康教育协会联合商报推出“大型鼻咽炎筛查、半价治疗”活动，内容有：免挂号费、免专家诊断费、免鼻咽科普通检查费；耳鼻喉电脑内窥镜检查仅收30元（国家规定统一收费102元）；等离子“低温消融”治疗费优惠50%。此次活动一经推出，受到患者广泛关注。

长假虽已结束，仍有不少患者咨询预约，应患者要求，医院决定将活动延长一周，至10月15日结束。患者可通过0371-69326510预约治疗，或直接前往活动地点京广北路42号（原河医一附院东住院部、郑州安泰医院耳鼻喉科）就诊，该院是无假日医院、省市医保定点单位。

据了解，此次活动推出的电脑内窥镜检查以及等离子“低温消融”技术是目前先进的耳鼻喉疾病检查治疗技术，治疗过程一般只需10多分钟，不开刀、不住院、无痛苦，是各种慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、过敏性鼻炎、咽炎、扁桃体炎、鼾症患者的治疗首选。

陈那

郑州东方女子医院打造 “半价优惠黄金周” 妇科专家黄金周健康大盘点

国庆节期间，郑州东方女子医院倾情打造了“国庆半价优惠黄金周”回馈广大女性，使其休闲娱乐的同时，不忘给身体减压。具体项目包括所有妇科检查、治疗、门诊手术项目：无痛人流、宫颈疾病治疗（LEEP刀、自凝刀、高能聚焦超声）、处女膜修补。院方负责人表示，要以实实在在的半价，实实在在的优惠，真正惠及广大女性。

盘点之一：节假日更易怀孕

节假日过后意外妊娠者数量剧增，计生专家刘主任分析是生理和社会双重因素造成的。调查显示，一旦发生“意外”妊娠，近70%的人选择自行处理，使其感染的几率大大提高；缺乏生理知识的，还会出现大月份引产，造成更大的身体和心理的伤害。妇科专家指出，由于人流与健康、生命息息相关，女性朋友一旦发生意外妊娠现象，一定要到正规医疗机构实施手术。

盘点之二：你是否遭遇“炎”之隐？

感染阴道炎、宫颈炎、盆腔炎后，如不及时治疗，细菌繁殖上行，严重影响家庭幸福，造成不孕不育甚至恶变。东方女子医院妇科专家指出，出现外阴瘙痒、红肿，白带增多且有异味、血丝；尿急、尿痛、尿道灼热、刺痛；有性交痛或性交出血；经期不规律，经血量增多，腰骶部、下腹部疼痛等情况或症状之一，要立即去正规专业妇科接受检查、治疗。

专治心脑血管疾病

龙芪溶栓胶囊：一天一粒，活血化淤，溶栓通络，防止高血压、高血脂、高血粘症，脑中风，心肌梗塞，及一切心脑血管疾病，治疗量6—9粒。龙芪溶栓胶囊特有的（地龙“蚯蚓”）提取（蚓激酶、蚓胶原蛋白酶、蚓纤溶酶）三种生物酶是世界

公认的第三代溶栓产品，无毒副作用，轻松粉碎微栓。

微栓是血栓形成和久治不愈的真正元凶！微栓在血管内好比黄河里的细沙，水（血流量）小则聚、堵、堆，十分危险！专家称：微栓是隐行杀手。国药准字龙芪溶栓胶

囊B：20050029是消灭微栓的特效药物，使您的血液得到有效净化！龙芪溶栓胶囊使心脑血管疾病不再可怕。凭此广告可优惠。

地址：亚细亚一楼医药部五区

咨询电话：66822126 60521939